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	 Unsere Grundsätze:

1.	Der OEPS ist ein Service- und Dienstleistungsbetrieb
	 Wir wollen Entwicklungen ermöglichen, fördern und fordern.

2.	Gemeinsam für die österreichische Pferdewirtschaft
	 Die großen Herausforderungen der Zukunft können
	 nur gemeinsam mit allen anderen Pferdeverbänden 	
	 und -organisationen bewältigt werden.

3.	Transparenz in allen Belangen
	 Umfassende Transparenz in allen Belangen schafft Vertrauen 
	 und Zuspruch und ist die Basis für erfolgreiche Verbandsarbeit. 

4.	Sicherstellung der Tierwohl- und Tierschutzstandards
	 Aktive Mitarbeit in Belangen von Tierwohl und Tierschutz
	 bereits im Verordnungs- und Gesetzwerdungsprozess.



 … mit den Kooperationspartnern
	 	 Partnerschaften mit den verschiedenen Organisationen zur Verbesserung
		  der Rahmenbedingungen für Pferdebetriebe und Veranstalter generell 
		  (Ministerien, WKÖ, LKÖ, Pferd Austria, u.a.)
	 	 Schaffung eines Netzwerkes zur Unterstützung der Anliegen der 
		  österreichischen Pferdewirtschaft
	 	 Abstimmung und intensive Zusammenarbeit mit Landesverbänden, 
		  Veranstaltern, Funktionären und Offiziellen des Sportgeschehens
	 	 Enge Zusammenarbeit mit den pferdewirtschaftlichen Fachschulen 
	 	 Möglichkeit zur Anbindung engagierter Personen – 
		  Konzept “Persönliche Mitglieder” der deutschen FN

 … für die Pferdesport-Veranstalter
	 	 Eine gemeinsame bundesweite Strategie entwickeln
	 	 Der OEPS als Service- und Beratungsstelle 
	 	 Turnierveranstaltungen als Notwendigkeit auch zur Heranführung
		  der Jugend und jungen Pferde an den Spitzensport betrachten
	 	 Statistik – Zahlen sind die Basis dafür, Entwicklungen und Trends 
		  beurteilen zu können
	 	 Erleichterung bei der Durchführung von Einsteigerturnieren

	 		 Plan zur Unterstützung der Veranstalter
		  mit vielen Einzelmaßnahmen, zum Beispiel:
			   	 Beratungsleistungen in Zusammenarbeit mit den Landesverbänden
			   	 Zentrales Nennsystem – App auch im Interesse der Veranstalter entwickeln 
			   	 Bei Neuerungen der ÖTO Veranstalter miteinbeziehen
			   	 Vereinfachungen in allen Belangen, z.B. Turnier-Schreibereinsätze zur 	

	 Fortschreibung der Ausbilderlizenz, Nachnenngebühr, uvm.

 … für die Sportler
	 Die zu setzenden Maßnahmen sollen darauf abgestimmt sein,
	 den nationalen Sport zu verbessern um in den unterschiedlichen
	 Disziplinen international konkurrenzfähig zu sein 
		  	 Besetzung offener Referate (Springreferat, Sportdirektor,…)
		  	 Objektive, transparente Kriterien für Auslandsstarts
		  	 Praxisnahe, realistische Reglements für den Sport 
		  	 Bundesleistungszentrum im Pferdezentrum Stadl-Paura
		  	 Sichtungssystem vereinfachen
		  	 Staatsmeisterschaften und Bundesmeisterschaften attraktivieren (Termin)
		  	 Regelmäßiger Austausch mit den Sportlerinnen und Sportlern
				   um bestmögliche Rahmenbedingungen zu schaffen

 … für den Nachwuchs, die Basis und die Reitschulen 
	 	 Reitschulreferat
	 	 Talents of tomorrow – Einsteigerturniere mit Schwerpunkt Reitschulen 
				   	 Tutorensystem
				   	 Trainingslager vor Turnier
				   	 Vortrag der Referenten
				   	 Schulpferdeabteilungen
	 	 Basislehrgang für Neo-Pferdebesitzer mit Kooperationspartnern entwickeln 
	 	 Bestmögliche Rahmenbedingungen für Reit- und Turnieranfänger schaffen:
				   	 Die Freude an der Beschäftigung mit dem Pferd muss im
					    Mittelpunkt stehen
				   	 Bundesweite Beratungsleistungen mit Kooperationspartnern etablieren 
				   	 Unterschiedliche Ausbildungsformate unterstützen und den Reitschulen 	

		  näherbringen 
				   	 Prüfungen und Turniere bewusst kombinieren 

 … für die Öffentlichkeit
	 	 Die umfassende Bedeutung des Pferdes und des Pferdesportes 
		  für die Gesellschaft erklären (Wirtschafts- und Sozialfaktor Pferd)
	 	 Tag der offenen Stalltür

So planen wir Maßnahmen,  
 die etwas bewegen.



TEAM Herbert Gugganig

  Gemeinsam kompetent für den österreichischen Pferdesport

Präsident	 ÖR Herbert Gugganig (STMK) 
Vizepräsidentin	 Dr.in Andrea Blaszczyk (BGLD) 
Vizepräsident	 Dr. Leopold Erasimus (NÖ)
Vizepräsidentin	 Dr.in Inge Margreiter (T)

	 Präsident	 ÖR Herbert Gugganig (STMK)
		  Bürgermeister und Landwirt
		  Ehem. Präsident des steirischen Pferdesportverbands 
		  Ehem. OEPS-Vizepräsident
		  Ehem. Präsident der Ländlichen Österreichs 	
		  Obmann Reit- und Fahrverein Irdning 
		  Springreiter bis in die internationale schwere Klasse

„Die Zukunft unseres Pferdesports bestimmen wir selbst.  
Entscheidend wird die Zusammenarbeit und der Zusammenhalt aller 

Proponenten der österreichischen Pferdewirtschaft sein!“

	 Vizepräsident	 Dr. Leopold Erasimus (NÖ)
		  Ehem. Geschäftsführer des NÖ Pferdezuchtverbandes & Pferd Austria
		  Zucht- und Materialrichter, aktiver Turnierreiter	
		  Vizepräsident des NÖ Pferdesportverbandes
		  Obmann der Ländlichen NÖ & des Reitvereins Damberg 
		  Mitglied des Boards der WBSFH (Welt-Pferdezuchtvereinigung)

„Österreich ist ein Land mit großartiger Pferdetradition und 
 internationaler hippologischer Anerkennung. Aufbauend darauf 

 haben wir die Verpflichtung die Pferdewirtschaft für unsere  
kommenden Generationen weiterzuentwickeln!“

	 Vizepräsidentin	 Dr. Inge Margreiter (T) 
		  Rechtsanwältin
		  Ehem. Springreferentin des Tiroler Pferdesportverbandes
			 

„Der Verband soll Dienstleister und Unterstützer  
der jungen SportlerInnen sein, um diese Talente von der Basis  

an den internationalen Sport heranzuführen!“

	 Vizepräsident	 Dr. Andrea Blaszczyk (BGLD)
		  Richterin, Senatspräsidentin am Oberlandesgericht Wien, im Ruhestand 
		  Obfrau des Vereins Equiteam Auhof
		  Seit über 30 Jahren begeisterte Amateur-Springreiterin 
			 

„Ich fühle mich dem Pferdesport, insbesondere dem Springsport eng verbunden.  
Dabei liegt mir pferdegerechtes Verhalten in jeder Hinsicht besonders am Herzen!“

	 Vizepräsident	 Johannes Mayrhofer (OÖ)
		  Geschäftsführer Pferdezentrum Stadl-Paura
		  Unternehmer, Landwirt 
		  Turnierveranstalter 
		  Ehem. Obmann der AWÖ – Warmblutzuchtverband Österreichs 

„Als Unternehmer ist mir eine zukunftsorientierte Weiterentwicklung  
des Pferdesports in allen Disziplinen ein großes Anliegen!“

	 Schriftführer 	Berthold Kirchtag (SBG)
		  langjähriger kaufmännischer Angestellter im Vertrieb von 
		  Futtermitteln in der Pferdewirtschaft
		  Präsidiumsmitglied beim Salzburger Pferdesportverband 
		  im Dressur- bzw. Springsport mehr als 30 Jahre aktiv 

„Die persönliche Verbindung – zu ReiterInnen von der Basis bis zum Spitzensport,  
Pferdehaltern und Veranstaltern – ist mir ein besonderes Anliegen!“

	 Schatzmeister	 Gerhard Buchinger (NÖ)
		  Bankdirektor der größten NÖ Raiffeisenbank St. Pölten, im Ruhestand
		  Freizeitreiter seit über 40 Jahren

„Mit meiner umfassenden beruflichen Erfahrung und meinem Engagement  
möchte ich das neue Team vor allem in Finanzangelegenheiten und  

einer transparenten Budgetpolitik unterstützen!“

Vizepräsident	 Johannes Mayrhofer (OÖ)
Schriftführer	 Berthold Kirchtag (SBG)
Schatzmeister	 Gerhard Buchinger (NÖ)


